

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

10 МАРТА 1943 г. № 57 (6145). СРЕДА Цена 20 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Сычевка

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией СЫЧЕВКА (севернее города ВЯЗЬМА).

В боях на Сычевском направлении и за город Сычевка нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 310, орудий

разного калибра — 40, пулеметов — 250, паровозов — 22, вагонов и железнодорожных цистерн — 215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Под руководством товарища Сталина — вперед к победе!

Вчера был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу военного звания Маршала Советского Союза.

Вся страна наша, от края до края, весь советский народ встретила этот указ с огромной радостью и воодушевлением.

Имя товарища Сталина — символ великих побед советского народа. Любимое имя товарища Сталина вдохновляет советский народ на борьбу за нашу великую родину.

Вся жизнь товарища Сталина посвящена борьбе за счастье и благо народа. Великий соратник и друг Ленина, великий продолжатель его дела, организатор коммунистической партии, советского государства, Красной Армии, товарищ Сталин руководил вооруженной борьбой на всех решающих этапах гражданской войны против белогвардейцев и иностранных интервентов.

Уже в те годы, когда молодая советская республика отбивала яростные атаки вооруженных до зубов вражеских полчищ, наша партия, Ленин направил товарища Сталина на самые опасные участки фронта, туда, где наиболее жестоко и ослепительно свирепел враг вперед, и жандармским центром страны. И советские войска наносили врагу мощные, сокрушающие удары. Подковообразный гений товарища Сталина вел тогда и ведет теперь Красную Армию к победам.

Товарищ Сталин — вдохновитель трех пятилеток, превративших нашу страну в великую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Великие преобразования сталинских пятилеток создали могучую основу военной мощи нашей родины и спасли ее в момент грозной опасности. Товарищ Сталин любимо называл в восточной Красной Армии, неустанно работавший на ее оснащение, перекладывая боевую технику, осваивая и внедряя замечательные кадры командиров и политработников Красной Армии. Эти военные работники сталинской школы вооружены всесторонне разработанной товарищем Сталиным современной советской военной наукой.

Советское правительство, учитывая величайшие заслуги товарища Сталина в деле построения советского государства, отмечало день шестидесятилетия товарища Сталина, присвоив ему звание Героя Социалистического Труда.

Теперь советский народ отметил величайшие военные заслуги товарища Сталина, присвоив ему звание Маршала Советского Союза.

Советский народ беспредельно предан своему вождю товарищу Сталину и готов идти под его водительством до конца в борьбе за правое дело. Советский народ выражает свою нескрываемую уверенность в том, что под знаменем Ленина, под мудрым водительством Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского

за товарища И. В. Сталина будет завоевана полная победа над ненавистным врагом, посягнувшим на честь, свободу и жизнь нашей любимой родины.

В отечественной войне против гитлеровской Германии наша родина с честью выдержала величайшие испытания. Красная Армия уже более двадцати месяцев одна — ввиду отсутствия второго фронта в Европе — выдерживает всю тяжесть борьбы с полчищами Гитлера и его сообщников, на которых работает почти вся военная промышленность Европейского континента. Ни одна другая страна, ни одна другая армия в мире не могли бы выдержать таких испытаний! Только советский строй, выкованный гением Ленина и Сталина, разбудивший неисчислимые родники народной силы и энергии, смог устоять перед бешеным натиском озверелого врага и нанести ему тяжелые поражения.

Красная Армия, под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, приняла к осуществлению все планы и расчеты гитлеровского командования. В величайших сражениях она покрыла неуязвимой стальной броней боевые знамена и заложила прочный фундамент для победы над врагом. Наступил решающий момент отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков.

Победоносное наступление Красной Армии, начатое по приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина 19 ноября 1942 года, успешно продолжается. После классического окружения и разгрома огромной германской армии под Сталинградом немцы изгнаны из пределов Кавказа, Красной Армией освобождены Ростов-на-Дону, Ворошиловград, Воронеж, Великие Луки, Харьков, Курск. Прорвана многомесячная блокада Ленинграда. Лицензирована созданная немцами «Деминская крепость», немцы вынуждены изгнаны из Гжатска.

Враг рассчитывает удержать захваченные советские земли. Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, гитлеровцы перебрасывают на советский фронт резервы из Франции, Голландии и других оккупированных стран. Враг ликвидировал проводит «стальной мобилизации», рассчитывая создать новые армии, взять реванш за поражения, спасти кровавую гитлеровскую шайку от грозной и неотступно приближающейся авиации.

Но врагу не удается осуществить свои коварные замыслы. Руководство Красной Армией находится в твердых руках гениального полководца товарища Сталина. Инициатива военных действий вырвана Красной Армией из рук врага. Ломаются противники немцев. Красная Армия неустанно продвигается вперед, окружает истребляет гитлеровские войска, с каждым днем увеличивает количество уничтоженных и плененных немецких солдат и офицеров, уничтоженной и захваченной Красной Армией вражеской военной техники.

Красная Армия с честью выполняет и

выполнит до конца приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина: «Ударить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепиться на оборонительных рубежах, не давать ему отдых ни днем, ни ночью, разбить коммуникации врага, окружить вражеские войска и уничтожить их, если они отказываются сложить оружие». Красная Армия будет громить врага, пока не добьется окончательной победы над гитлеровскими разбойниками.

Для этой победы у нас есть все условия. Нерушим и крепка советская власть, нерушим и могуч советский строй. Великую силу составляет союз рабочих, крестьян и советской трудовой интеллигенции. В совместной борьбе с врагами нашей родины скреплена дружба народов стран Советов. У нас есть закаленное в огне величайших битв, выдержавшее самые суровые и грозные испытания, мудрое и прозорливое сталинское руководство! Имя товарища Сталина — наше боевое знамя, наш символ победы. С этим именем советские люди в годы мирного труда создавали новые фабрики и заводы, умножали богатства нашей родины, создавали новые культурные ценности. С этим именем в грозную годину войны советские люди совершают подвиги невиданных героизма.

С каждым днем растет помощь советским войскам, лучшая со всех концов нашей родины. Растет неустанно производство оружия и боеприпасов, нужных для разгрома врага. Неизлечимое в истории патристическое движение по сбору средств на вооружение Красной Армии не только не ослабевает, но охватывает все новые и новые слои трудящихся. Вся страна готовит для фронта образцовые весенние посевные кампании этого года, преодолев все трудности. Широка движется за оказание всемерной помощи освобожденным от гитлеровских захватчиков районам. Завод за завод берет на себя дополнительные обязательства создать особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Народ знает, что победа сама не приходит, что ее надо завоевать. Предстоит еще упорные и серьезные бои, прежде чем будет очищена наша земля от гитлеровской ошчи, прежде чем будут выполнены задачи, поставленные перед Красной Армией. Но великая советская партия, ведущая освободительную войну, уверено идет вперед. Народ и его Красная Армия глубоко верят в свои силы, убеждены в своей правоте, в своей победе.

Красная Армия на Указ Верховного Совета о присвоении товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза ответит новыми победами над ненавистным врагом.

Верховный Главнокомандующий вооруженными силами СССР, Маршал Советского Союза товарищ Сталин ведет советский народ к полной победе над немецкими захватчиками!

(Передача «ПРАВДА» за 8 марта).

Колхозники обсуждают обращение строителей Фархадской ГЭС

Межрайонные совещания колхозного актива Ферганской области

7 марта в Коканде и 8 марта в Ферганае состоялось межрайонное совещание районного и колхозного актива на которых присутствовало до 1300 человек. — секретари районных комитетов партии, председатели районных комитетов, директоры и начальники полпредств МТС, председатели и бригадиры колхозов Ферганской области.

Совещания обсуждали обращение участников строительства Фархадской ГЭС в трудящихся Узбекистана и в залдах сельского хозяйства на 1943 год.

На совещаниях выступил секретарь ЦК КП(б)У тов. Усман Юсупов. Подчеркнув величайшее значение строительства Фархадской ГЭС в условиях отечественной войны, тов. Юсупов подробно остановился на задачах трудящихся республики в этой серьезной и важной работе. Особое внимание в своем выступлении тов. Юсупов уделил неотложным вопросам подготовки к весеннему сезону.

Обращение строителей Фархадской ГЭС вызвало живой отклик среди колхозников Ферганы. Сегодня в колхозах начались обсуждения этого обращения.

12 марта во всех колхозах области состоялось собрание колхозников по обсуждению этого обращения. Обком партии направил в сельские районы 350 лучших агитаторов, коммунистов и комсомольцев Ферганы, Маргелана и Коканда для практической помощи колхозным партийным организациям в развертывании работы по обсуждению обращения.

В районах области организуется 66 передвижных агитпунктов, которые будут доулавливать обращение строителей Фархадской ГЭС. В районах области не прерываются также специальные бригады артистов, пионеров, а также кинопередвижки.

Торжественное заседание, посвященное Международному коммунистическому женскому дню

8 марта в театре им. Свердлова состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций города Ташкента, посвященное Международному коммунистическому женскому дню.

От имени Ташкентского городского КП(б)У заседание открыл секретарь городского комитета тов. Тренин. Впервые в этом заседании об избрании почетного президента в составе членов Политбюро ЦК КП(б)У по главе с великим вождем народов товарищем Сталиным.

За столом президиума: т. Виллас, Кабанов, Юсупов, Айруманов, Кокулов, Курбаткин, Мушко, Артыкбаев, Емиди, Пашаев.

Посла Китайской республики в СССР г. Фу Бин-чан.

Братская помощь освобожденным районам

Трудящиеся Узбекистана непрерывно увеличивают помощь населению освобожденных от немецких захватчиков районов братских республик. Помимо уже отправленных 17 эшеленов с тракторами и сельхозмашинами из ряда областей республики, отправлено много посевного зерна, 1000 голов крупного рогатого скота, более 4.000 баранов и коз, 500 лошадей, тысячи комплектов верхней одежды, белья, обуви, предметов домашнего обихода. В фонд помощи подготовлено по республике 2,5 тыс. га земли, которые будут засеяны различными культурами.

Трудящиеся Самаркандской области отправили оборудование для неполной средней школы с физическим и химическим кабинетами, наглядными учебными пособиями, оборудование детского сада на 60 человек, школы ФЗО, больницы на 60 человек с хирургическим, терапевтическим и детским отделениями, детсадом на 100 человек. В Наманганской области подготовлено оборудование для больницы на 100 человек, для лаборатории, аптеки, детсада на 170 человек, выделены инвентарь для средней школы на 400—500 человек, передвижную электростанцию, инвентарь и обстановку для столовой на 600 человек, оборудование для двух пекарен производительностью до 10 тонн в день, оборудование и инвентарь для бани и др. (УзТАГ).

Новый сахарный завод

Запущено строительство сахарного завода в Самаркандской области. Завод приступил к переработке свеклы. Получен первый сахар хорошего качества. Идет поточный процесс производства.

Этот завод — последний на территории новой в Узбекистане сахарной промышленности. На всех четырех сахарозаводах республики идет переработка свеклы. Предприятия уже дали стране сотни тонн сахара.

Заводы обеспечены сырьем, топливом, производственными материалами. (УзТАГ).



Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин.

Трудящиеся Узбекистана горячо приветствуют указ о присвоении военного звания Маршала Советского Союза товарищу Сталину

Радость наполнила наши сердца

Работать еще лучше

Под гениальным водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина Красная Армия, лавная массовое истребление врага с территории нашей любимой родины, окончательно разгромит фашистские орды. Присвоение Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину звания Маршала Советского Союза наполняет радость наши сердца, придает нам новые силы. Намеяем работать еще более напряженно, чтобы приблизить светлый час победы.

С этими восторженными словами выступила на митинге, посвященном званию Маршала Советского Союза, тов. Козлов, заведующий заводом, где старейшим партизанским тов. Крупин. Стахановцев обязали давать ежедневно не менее четырех норм.

Митинг состоялся во всех цехах предприятия. Мастер литейного цеха тов. Марков горячо говорит о всенародной любви и благодарности к великому вождю народа.

— Высокое звание Маршала Советского Союза, — говорит тов. Марков, — отныне приобретает для всех нас особый, священный смысл.

От имени своей смены тов. Марков дает слово, что с этого дня литейный цех перестанет быть сухим местом завода, что все рабочие до одного будут выполнять и перевыполнять свои нормы.

Свое слово литейщик уже сдержал. Позавчера и вчера в цехе не нашлось ни одного человека, который не справился бы со своими заданиями.

Большой производственный подъем наблюдается и в других цехах предприятия.

САМАРКАНД. (По телефону). Конкретными делами отвечает трудящиеся Самаркандской области из Узв. Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении маршальского звания Иосифу Виссарионовичу Сталину.

На Самаркандской обувной фабрике состоялся многолюдный митинг. Выступившие на нем рабочие в ознаменование этого радостного дня давали обязательство работать еще лучше. Стахановцев-лауреатов тов. Лобанов обязали выполнять свой производственный план на 160 процентов, стахановцев Геворкян дал слово ежедневно выработать по 7 норм и повысить качество продукции. Коллектив фабрики решил в честь присвоения звания маршала великому Сталину выполнить производственный месячный план к 25 марта и сверх плана дать еще тысячу пар обуви.

Рабочие и служащие шелко-ткацкой фабрики ознаменовали это событие решением увеличить производственную выработку на 120 процентов.

Курсанты курсов по подготовке механистических кадров во 2-й Кара-Дарьинской МТС на митинге обязались сдать экзамены на отлично.

Митинг состоялся в колхозе им. Кагановича, Самаркандского района, на хлопководстве, железнодорожном узле и других предприятиях города и области.

На Самаркандском масложитном комбинате в честь присвоения товарищу Сталину маршальского звания выступили стахановцы Саеязов, Рыбалов и др. предложили отметить это событие в жизни страны новыми производственными успехами на комбинате. Коллектив масложитного комбината внес решение — месячный план выполнять к 25 марта.

Д. МАСЛАНОВА.

В честь гениального стратега

В честь присвоения Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза вывелись орды рабочих Ташкентского завода им. Ворошилова. Большой производственный подъем, коловую волю творческого энтузиазма.

В цехах прошли митинги. Выступившие стахановцы, отмечая это радостное событие, брали на себя новые конкретные обязательства. На митинге в цехе где начальником тов. Бурзуковский, выступил стахановец тов. Каплан, систематически выполняющий норму на 250 процентов. Он заявил:

— С именем товарища Сталина связаны самые победы Красной Армии в период гражданской войны. В годы мирного строительства товарищ Сталин привел народ к грандиозным народно-хозяйственным успехам. А сейчас, в дни отечественной войны, выдерживает, способствуя гениальному стратегу и полководцу товарища Сталина

привели Красную Армию к серьезным победам над фашистскими захватчиками, ипотелись о роковой цели. Имя товарища Сталина воодушевляло меня на новые стахановские победы и даю обязательство выполнять норму на 300 процентов.

Выступивший на митинге бригадир моделиной фронтовой бригады Баласкеев от имени дружинного участка, в ознаменование присвоения маршальского звания товарищу Сталину, дал обязательство к концу апреля механизировать участок, повысить и апрельскую программу выполнить на пять дней раньше срока.

С большим воодушевлением выступили стахановцы цеха Саид Назаров:

— Радостная весть, — сказал он, — которую принесло радио, вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Товарищ Сталин — наше знамя. Он сделал стахановцам узбекский народ. В честь товарища Сталина и даю обязательство выполнять на 300 процентов мартовскую программу.

Большее кожевенных товаров для Красной Армии

Коллектив кожезавода имени товарища Сталина с огромной радостью узнал о присвоении Верховному Главнокомандующему военного звания Маршала Советского Союза.

На митинге рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором было оглашено историческое указание, приняты следующие обязательства:

Выполнить план завода по выпуску продукции за март и апрель досрочно.

Повысить производительность труда по сравнению с планом 1943 года на 10 процентов.

Снизить удельный расход топлива на единицу продукции на 20 процентов.

За счет металлургической разведки улучшить качество выпускаемой продукции и достичь тем самым уже в марте высоких показателей.

— Наша продукция, — говорил выступивший на этом митинге т. Дураев Имам, — нужна армии для победы над врагом, и мы должны дать больше кожи и добиваться более высокого ее качества.

Пламенный привет великому полководцу Красной Армии!

На общем собрании рабочих, специалистов и служащих завода, где директором тов. Белочкин, был зачитан Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза.

Радостно встретил коллектив завода это боевое событие.

— Мы шлем пламенный привет великому полководцу Красной Армии, организатору ее побед, Иосифу Виссарионовичу Сталину. Производственный план завода СССР, его гениальной стратегия мы обязаны тем, что города и села нашей страны освобождаются от фашистского иго. — говорит товарищ Леонид.

С вдохновенной речью выступила заведующая отделом снабжения тов. Кузнецкина.

Сознание того, что товарищ Сталин — Маршал Советского Союза, воодушевляет всех советских патриотов. Коллектив нашего завода обязан увеличить производительность смертоносной продукции, которую добывает Красная Армия оружием на голову врага. Каждый из нас должен отдать все силы важной борьбе за свободу и счастье родины.

В резолюции, принятой собранием, коллектив завода горячо приветствует Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, выражает твердую решимость по-боевому провести фронтальной месячной памяти Ахунбаева, широко развернуть производственную социалистическую соревнование.

Еще шире развернуть соревнование

На заводе, где директором тов. Абрамов, состоялся митинг.

— В честь Маршала нашей родины, гениального Главнокомандующего товарища Сталина мы будем трудиться с удвоенными силами, — говорит моториста Брионтейн. — Включаясь во фронтальной месячной памяти Ахунбаева, наш коллектив взял на себя большие обязательства. Образцовое выполнение их будет лучшим ответом на победу Красной Армии, одерживаемые под гениальным водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Стахановца Еремченко дал слово в период фронтальной месячной соревновательности не менее двух норм и призвал товарищей последовать за ним.

В резолюции, принятой митингом, рабочие, специалисты и служащие завода горячо поздравляют товарища Сталина — великим знаменем Маршала Советского Союза и обязались ему еще шире развернуть в цехах социалистическое соревнование, чтобы помочь снабдить Красную Армию важной оборонной продукцией.

Коллектив завода обязуется также до конца выдержать поручения ему командования работы на строительстве Самаркандской ГЭС.

Посла Китайской республики в СССР г. Фу Бин-чан.

